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“JENESYS2022”日本澳門高中生線上交流記錄 

 

１．活動概要 

【目的】 

本交流是由於新冠疫情無法實施面對面交流的情況下，日本和澳門高中生開展的線上交流活動，

旨在通過高中生們發揮其獨特的視角和感性，介紹各自國家和地區以及學校生活，分組討論等活

動加深相互理解並促進友好關係。 

 

【參加者】澳門 高中生 40名（一共 24校）、札幌日本大學高等學校 高中生 39名 

 

【日程】 

■線上交流活動  

  2023年 5月 20日（週六） 

日期 交流地區：北海道 

5月 20日 ① 主旨介紹（項目概要等）  

② 學生代表致辭、介紹學校和地區概要（日本高中生、澳門高中生） 

③ 小組交流 

・自我介紹 

・主題相關發言 

【主題】 

Group1 ：Sports 

Group2 ：YouTubers and Influencers 

Group3 ：Music and songs 

Group4 ：Traditional Food 

Group5 ：Anime and Manga 

Group6 ：Sweets and snacks 

Group7 ：Sightseeing 

Group8 ：Ramen and noodles 

Group9 ：Idols 

Group10：Games 

・交換意見  

・總結 

④ 發表交流內容 

⑤ 合影留念 
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２．活動的屏幕截圖  

  

【小組交流】為彼此的發表鼓掌 【小組交流】以圖畫方式介紹點心的製作方法 

 

 

【合影留念】拍攝了集體照以紀念交流活動  
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３．參加者（澳門高中生）感想《摘選》 

◆ 透過這一次與日方的交流，讓我獲益良多，讓我深入地瞭解、感受到日本的文化，原來不只是網上 

看到的東西，其實還有很多網上面沒有的，只有當地人才知道的地道文化。 

 

◆ 我們在交流中有聊到關於學校的事情，我們沒想到日方的學校在星期六也要上學，這個令我們感 

到十分意外。另外我很感謝日方對我們的包容，首先因為我英文不好，加上想去日本留學，所以想借此

機會看看我的日文水準，雖然考到 N2但因為是自學的關係，文法或發音可能都有錯，但日方的大家依

然很耐心地聆聽，還有事後她們誇我的日文很好，這讓我感到自己的日文能力有被認可，覺得很高興。 

 

◆ 感受到日方同學的友善交流氛圍，瞭解到札幌的基本環境，增進了到日本旅行、瞭解日文文化的

興趣。 

 

４．參加者（日本高中生）感想《摘選》 

◆ 即使距離這麼近，但我們對彼此的文化知之甚少，交流中的小小發現讓我產生了“原來如此！”

的感覺，感到很開心。雖然平時就在學習英語，但有時候會一下子想不起來應該怎麼說，很高興能有這

樣實際使用的機會。其中令我印象深刻的是對方說“希望你們能介紹一下日本的文化”。由於平時生

活中並沒有刻意關注的日本文化，沒能馬上浮現在腦海中，這讓我再次認識到我們對於自己生活的國

土瞭解甚少。也因此，我今後將更加重視日本的文化和傳統。 

這次，通過線上交流，我感受到這種方式存在有別於面對面的交流困難。通過肢體語言（例如在表

達認同時用大幅度點頭來代替語言等）能更好地對話交流，今後我將對這一點善加利用。希望以後有

機會能去遊覽澳門。 

 

◆ 最初，因為緊張以及對異國間交流的不安，對話進行得並不順利，但適應之後我們的相互交談增

加，在不知不覺間相談甚歡甚至忘了時間。我想像中的中國菜跟正宗的中國菜的外觀不一樣，這點讓

我很驚訝。之前我對澳門不太瞭解，這次學到了很多知識。另外，我們也讓對方瞭解了日本的飲食和文

化，這點很令人高興。 

在中國大家也會看日本的漫畫，我們圍繞著共通的話題聊得熱火朝天，很是愉快。第一次交到了外

國朋友，互關了 Instagram，還拍了許多照片，非常開心。如果今後還有這樣的機會，我會積極參加。

希望把這次學到的知識和經驗運用到今後的學習生活以及社會生活中。 

 

◆ 剛剛聽說要跟澳門的學生們對話的時候，其實我很不安。因為我當然不會說中文，英語水準也沒

有達到可以交流的程度。但是，真正開始交流之後，由於我們都很期待跟對方交流，而且努力試圖理解

對方，所以交流非常熱烈。並且，原本感到不安的英語能力也不成問題，即使想表達的內容不知到該怎

麼說，也可以用簡單的詞彙表達，就能夠順利交談。 

通過這次的交流，我認識到不需要害怕，可以大膽參與和外國人交談的體驗活動並嘗試交流。我要

提高自己的英語聽力和會話能力，為將來有這樣的機會做好準備。 
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５．參加者對外投稿、新聞報導等 

  

2023年 5月 22日（札幌日本大學高中主頁） 

“與澳門高中生開展線上交流” 

針對兩國高中生感興趣的“食物”“藝能”“動

漫”等 10個主題開展了交流。期待今後雙方關係

的發展。 

2023 年 5 月 23 日（在香港日本國總領事館

Facebook） 

“JENESYS”日本澳門高中生線上交流 

澳門和日本的學生就傳統料理、動漫、旅遊等 10

個主題進行相互介紹，架起友誼的橋樑。 

  

2023年 5月 23日（澳方參加者 Instagram） 

在網路上結識了新朋友。友誼萬歲！願友誼天長

地久！ 

2023年 5月 22日（澳方參加者 Instagram） 

能在這場交流中認識大家好開心。今後也要愉快

地交流哦！ 
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６．在彙報會上介紹考察結果和行動計畫 

線上交流活動中沒有進行行動計畫介紹，但參與者在活動結束後立即在調查問卷中填寫了自己的行動

計畫。 

 

實施團體：公益財團法人日中友好會館 


